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Türkiye’deki Önemli Gelişmeler ve 
Düzenlemeler

İklim Kanunu Yürürlüğe Girdi
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7552 sayılı İklim Kanunu 09.07.2025 ta-
rihli ve 32951 sayılı Resmî Gazete’de ya-
yımlanarak yürürlüğe girdi. İklim Kanunu 
ile, Türkiye’nin yeşil büyüme vizyonu ve 
net sıfır emisyon hedefi doğrultusun-
da iklim değişikliğiyle mücadeleyi önce-
leyen ve destekleyen çeşitli prensipler 
hayata geçirildi. İklim Kanunu, sera gazı 
emisyonlarının azaltılması, emisyon ti-
careti, gönüllü karbon piyasalarına katı-
lım ve iklim değişikliğine uyum gibi temel 
konulara ilişkin düzenlemeler getirir. Bu 
doğrultuda İklim Kanunu, sera gazı emis-
yon faaliyetlerinin izinle yürütülmesi, 
doğrulanmış emisyonlar karşılığında yıllık 
tahsisatların teslim edilmesi zorunlulu-
ğu, karbon kredilendirme ve denkleştir-
me sisteminin İklim Değişikliği Başkanlığı 
tarafından oluşturulması gibi hükümlerle 
ulusal ve uluslararası iklim politikalarına 
uyum sağlamayı hedefler. 

Yeşil Dönüşüm Destek Programı 
Uygulama Usul ve Esasları Tebliği’nde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (“Yeşil 
Dönüşüm Tebliği”), 09.07.2025 tarihli ve 
32951 sayılı Resmî Gazete’de yayımlandı. 
Yeşil Dönüşüm Tebliği ile programın adı 
“Yeşil Dönüşüm Programı” olarak gün-
cellendi. Bunun yanı sıra Yeşil Dönüşüm 
Tebliği’nde; tesis bazında hazırlanması 
gereken yol haritası raporunun yatırım-
cı tarafından da hazırlanabileceği, belir-

li bir yatırım adresi için hâlihazırda süre-
ci devam eden bir başvuru veya açık bir 
yatırım teşvik belgesi bulunması halinde 
aynı adrese yeni başvuru yapılamayaca-
ğı, başvuruda şekli eksiklikler bulunma-
sı durumunda ikinci düzeltme hakkı tanı-
nacağı, güneş ve rüzgar enerjisine dayalı 
elektrik üretim tesislerinin proje bütünlü-
ğünü sağlamak amacıyla kapsama alın-
ması ve proje izleme sürecindeki deği-
şiklikler ele alındı. 

Yeşil Dönüşüm Programı Tebliğinde Değişiklik Yapıldı
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Kamu Gözetimi Kurumu’nun 15.05.2025 
tarihli ve 2025-33 sayılı Türkiye 
Sürdürülebilirlik Raporlama Standardı 1’e 
(“TSRS 1”) “T” Paragrafı Eklenmesi ko-
nulu duyurusu yayımlandı[1]. Söz konusu 
duyuru, TSRS 1 “Sürdürülebilirlikle İlgili 
Finansal Bilgilerin Açıklanmasına İlişkin 
Genel Hükümler Standardına yeni bir 
açıklama hükmü eklendiğini belirtir. Buna 
göre, “61T Sürdürülebilirlikle ilgili finan-
sal açıklamalar, işletmenin genel amaç-

lı finansal raporlarının bir parçası olarak 
“TSRS Uyumlu Sürdürülebilirlik Raporu” 
başlıklı ayrı bir raporda sunulur. TSRS 
Uyumlu Sürdürülebilirlik Raporu; işlet-
menin açıklama ihtiyacı duyduğu fark-
lı bir raporun içerisine (entegre faaliyet 
raporu gibi) -rapor başlığı dâhil olmak 
üzere- bir bütün hâlinde olmak kaydıyla 
bölüm olarak eklenebilir.” hükmü TSRS 1 
kapsamına dahil edildi.
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Kamu Gözetimi Kurumu’ndan TSRS 1’e “T” Paragrafı Eklenmesi Duyurusu

Dışişleri Bakanlığı, Avrupa Birliği 
Başkanlığı’nın 30.04.2025 tarihinde ya-
yımladığı haber ile Uluslararası Denizcilik 
Örgütü’nde küresel deniz taşımacılığı 
sektörünün sera gazı emisyonlarını 2050 
yılına kadar net sıfıra indirmeyi amaçla-
yan yeni bir anlaşma üzerinde uzlaştığı-
nı duyurdu[2]. Avrupa Komisyonu’nun “ik-
lim mücadelesinde tarihi bir adım” olarak 
nitelediği anlaşma, 2030’a kadar en az 
%20 (hedef %30) ve 2040’a kadar en az 
%70 (hedef %80) emisyon azalımı öngö-
rür. Anlaşma kapsamında, deniz yakıtla-
rının iklim etkisinin üretimden tüketime 
değerlendirilmesi ve temiz yakıtları teş-
vik eden küresel bir sertifikasyon siste-
minin kurulması öngörülür. Ayrıca, 2028 
itibarıyla yürürlüğe girecek ilk küresel 
emisyon fiyatlandırma sisteminin, sek-
törde düşük karbonlu teknolojilere geçişi 
teşvik edeceği değerlendirilir. 

Deniz Taşımacılığı Sektöründe 2050 Yılına Kadar Net Sıfır Emisyon

1.	 İlgili duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.
2.	 İlgili duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kgk.gov.tr/Portalv2Uploads/files/Duyurular/v2/Surdurulebilirlik/Duyuru/Duyuru - 33.pdf
https://www.ab.gov.tr/uluslararasi-denizcilik-orgutunde-imo-11-nisan-2025-tarihinde-kuresel-deniz-tasimaciligi-sektorunun-sera-gazi-emisyonlar_54001.html
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AB’deki Önemli Gelişmeler ve 
Düzenlemeler

SKDM Uygulama Yönetmeliği Yürürlüğe Girdi

Sınırda Karbon Düzenleme 
Mekanizması’nın (“SKDM”) uygulama 
kurallarını belirleyen 17 Mart 2025 tarih-
li ve 2025/486 sayılı Komisyon Uygulama 
Yönetmeliği, 18 Mart 2025 tarihinde AB 
Resmî Gazetesi’nde yayımlanarak yü-
rürlüğe girdi. Söz konusu Yönetmelik, 
10 Mayıs 2023 tarihli ve 2023/956 sayı-
lı SKDM Tüzüğü kapsamında “beyan sa-
hibi” (CBAM declarant) statüsüne ilişkin 

usul ve esasları düzenler. Bu kapsamda, 
ithalatçıların beyan sahibi olabilmek için 
izlemesi gereken başvuru adımları, yet-
kilendirme süreçlerinde dikkate alına-
cak ölçütler ile karar alma ilkeleri ayrıntı-
lı şekilde tanımlanır. Komisyon Uygulama 
Yönetmeliği, SKDM’nin etkili ve şeffaf bi-
çimde uygulanabilmesi amacıyla idari 
süreçlerin uyumlaştırılmasını hedefler.

AB, SKDM Sadeleştirme Teklifini Kabul Etti: Küçük İthalatçılar İçin 
Muafiyet ve İdari Yükün Azaltılması Öngörüldü

SKDM’nin sadeleştirilmesine yönelik 
Avrupa Komisyonu tarafından 26 Şubat 
2025’te sunulan Tüzük Teklifi, Avrupa 
Parlamentosu’nun 22 Mayıs 2025 tarih-
li Genel Kurul oturumunda teknik deği-
şikliklerle kabul edildi. “Omnibus I” pa-
keti kapsamında hazırlanan teklif, küçük 
miktarlarda ithalat yapan işletmeler üze-
rindeki idari yükü azaltmayı amaçlar. Bu 
kapsamda, yıllık 50 tonun altında SKDM 
kapsamındaki ürün ithal eden işletme-
lerin yükümlülükten muaf tutulması ön-

görüldü. Yeni eşik, ithalatçıların %90’ını 
kapsarken, toplam CO₂ emisyonlarının 
%99’unun yine sistem içinde kalmasını 
sağlar. Ayrıca düzenleme, beyan süreci-
nin, mali sorumlulukların ve yetkilendir-
me prosedürlerinin sadeleştirilmesine ve 
kötüye kullanıma karşı önlemlerin güç-
lendirilmesine yönelik hükümler içerir. 
Tüzüğün nihai hâli, Konsey ile yürütülecek 
müzakereler sonucunda belirlenecektir.
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Avrupa Komisyonu tarafından 15 Nisan 
2025 tarihinde 2025-2030 Sürdürülebilir 
Ürünler İçin Ekotasarım ve Enerji 
Etiketlemesi Çalışma Planı (“Çalışma 
Planı”) yayımlandı[3]. Çalışma Planı, 13 
Haziran 2024 tarihinde kabul edilen ve 
28 Haziran 2024 tarihli ve L 202/1 sa-
yılı AB Resmî Gazetesi’nde yayımlanan 
Sürdürülebilir Ürünler için Ekotasarım 
Yönetmeliği (“Yönetmelik”) kapsamın-
da yayımlanmıştır. Çalışma Planı, çevre-
sel etkisi yüksek olan, çelik, alüminyum, 
tekstil, mobilya, lastik ve yatak gibi ürün 
gruplarına yönelik olarak dayanıklılık, 

onarılabilirlik, geri dönüştürülebilirlik ve 
karbon ayak izi gibi çevresel kriterlerin 
uygulanmasını öngörür. Ayrıca, ürünlerin 
tüm yaşam döngüsüne ilişkin çevresel 
verilerin dijital ortamda erişilebilirliği-
ni sağlayacak Dijital Ürün Pasaportu sis-
teminin hayata geçirilmesi hedeflenir. 
Çalışma Planı ile Avrupa’nın yeşil dönü-
şüm sürecine katkı sağlanması, çevre-
sel performansın artırılması, piyasa gö-
zetiminin etkinleştirilmesi ve sanayide 
sürdürülebilir dönüşümün hızlandırılma-
sı amaçlanır.

Ekotasarım ve Enerji Etiketlemesi Çalışma Planı Yayımlandı

Avrupa Komisyonu, 4 Haziran 2025 ta-
rihinde Avrupa Su Direnci Stratejisi’ni 
(European Water Resilience Strategy) 
yayımladı[4]. Hazırlanan bu kapsamlı stra-
teji ile su döngüsünün korunması ve ona-
rılması, herkes için temiz ve erişilebilir su 
güvenliğinin sağlanması ve sürdürülebilir, 
dirençli, akıllı ve rekabetçi bir su ekono-
misinin oluşturulması hedeflenir. Mevcut 
AB su mevzuatının (Su Çerçeve Direktifi 
ve Taşkın Yönetimi Direktifi) etkin uygu-
lanmasına odaklanan strateji, 2030 yılına 
kadar AB genelinde su verimliliğinde en 
az %10 artış hedefi koyar. Bu hedef doğ-
rultusunda, Avrupa Komisyonu ayrıca bir 
“Su Verimliliği Tavsiye Kararı” yayımla-
yarak, üye devletlere ulusal ve bölgesel 
koşullarına uygun su tasarrufu hedefle-

ri belirlemeleri yönünde rehberlik sağlar. 
Tavsiye kararında boru sistemlerindeki 
kayıpların azaltılması, su altyapısının mo-
dernizasyonu ve dijital çözümlerin (akıl-
lı sayaçlar, uydu verileri) kullanımı öne 
çıkarılır. Strateji ayrıca, Avrupa Yatırım 
Bankası’nın 2025–2027 döneminde 15 
milyar Avro büyüklüğünde su yatırımı 
planlamasını, yapay zekâ ve dijitalleşme 
yoluyla erken uyarı sistemlerinin güçlen-
dirilmesini ve Avrupa Su Akademisi’nin 
kurulmasını içeren beş temel başlıkta 
eylemler öngörür. Stratejinin uygulanma-
sı Aralık 2025 itibarıyla başlayacak olan 
ve iki yılda bir düzenlenecek “Su Direnci 
Forumu” aracılığıyla izlenecek olup, 2027 
yılında kapsamlı bir ara değerlendirme 
yapılacaktır.

Avrupa Komisyonu, Avrupa Su Direnci Stratejisi’ni Yayımladı: 2030’a 
Kadar Su Verimliliğinde %10 Artış Hedefi

3.	 İlgili Çalışma Planı’na buradan ulaşabilirsiniz.
4.	 İlgili Strateji’ye buradan ulaşabilirsiniz.
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https://www.ihkib.org.tr/content/files/uploads/10833/ecodesign-for-sustainable-products-and-energy-labelling-working-plan-2025-2030.pdf
https://circabc.europa.eu/ui/group/1c566741-ee2f-41e7-a915-7bd88bae7c03/library/b560bc22-6a61-4b63-b62b-a7fe890ea177/details
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Avrupa Sürdürülebilir Finans Platformu, İklim Delegasyon Yasası’nın 
Teknik Kriterlerini Gözden Geçiren Yeni Raporunu Yayımladı

Avrupa Komisyonu’na danışma kurulu 
olarak rol alan Sürdürebilir Finans 
Platformu 1 Nisan 2025 tarihinde 
“Sürdürülebilir Finansın Geliştirilmesi: 
Yeni Faaliyetler İçin Teknik Kriterler ve 
İklim Delegasyon Yasası’nın İlk Gözden 
Geçirilmesi” başlıklı raporunu yayımla-
dı[5]. Rapor, 2021 tarihli İklim Delegasyon 
Yasası kapsamında yer alan faaliyetle-
rin teknik tarama kriterlerinin bilimsel ve-
riler ve piyasa gelişmeleri doğrultusun-
da gözden geçirilmesine ve çevresel 
taksonomiye dahil edilmesi öngörülen 
yeni ekonomik faaliyetlere ilişkin öneri-
lere yer verir. Dijital çözümler, endüstri-
yel enerji verimliliği ekipmanları ve doğa 
temelli uygulamalar dahil olmak üze-
re çeşitli alanlara yönelik “önemli katkı” 
ve “önemli zarar vermeme” (DNSH) kri-
terlerinin oluşturulması ve uyumlaştırıl-
ması hedeflenir. Bu çerçevede, bir faa-

liyetin belirli bir çevresel hedefe “önemli 
katkı” sağladığının kabul edilebilmesi için 
teknik ve işlevsel olarak bu hedefe doğ-
rudan hizmet etmesi gerekirken, DNSH 
kriteri kapsamında faaliyetin diğer çev-
resel hedeflere zarar vermeyecek şekil-
de yürütülmesi gözetilir. Özellikle iklim 
değişikliğine uyum, döngüsel ekonomi, 
kirlilik önleme ve doğa temelli çözüm-
ler gibi çevresel hedeflere katkı sağlaya-
cak sektörlerin değerlendirilmesi yapılır.  
Ayrıca rapor, teknik tarama kriterleri he-
nüz tamamlanmamış ve taksonomi kap-
samında bir ikincil düzenlemeye konu 
edilmemiş sektörlere ilişkin ilerleme de-
ğerlendirmelerine de yer verir. Bu kap-
samda telekomünikasyon ağları, atıktan 
enerji üretimi, karbon yakalama ve depo-
lama, tarım, kimya sanayi, sulama ve atık 
su arıtımı gibi faaliyet alanları örnek ola-
rak gösterilir.

5.	 İlgili rapora buradan ulaşabilirsiniz.
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https://finance.ec.europa.eu/publications/platform-sustainable-finance-report-advancing-sustainable-finance_en


7

Almanya Şansölyesi Friedrich Merz’in 10 
Mayıs 2025 tarihinde Avrupa Komisyonu 
Başkanı ile düzenlediği ortak basın top-
lantısında yaptığı açıklamalar, Avrupa 
Birliği’nin sürdürülebilirlik politikala-
rı açısından tartışmalara yol açtı. Merz, 
Almanya’nın Ulusal Tedarik Zinciri 
Yasası’nı (LkSG) yürürlükten kaldıracak-
larını ve Avrupa düzeyindeki Kurumsal 
Sürdürülebilirlik Özen Yükümlülüğü 
Direktifi’nin (“CS3D”) de tamamen ip-
tal edilmesi gerektiğini ifade etti[6]. 

Şirketlerin tedarik zinciri genelinde in-
san hakları ve çevresel etkileri önleme 
yükümlülüğü getiren CS3D, 2024’te ka-
bul edilmiş, ancak kapsamı daraltılmış 
ve yürürlüğe giriş tarihi 2028’e ertelen-
mişti. Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel 
Macron, yasanın Avrupa’nın önceliklerine 
uymadığı gerekçesiyle “masadan kaldı-
rılması” gerektiğini belirtti. Bu açıklama, 
Şansölye Merz’in Brüksel’e yaptığı ilk zi-
yarette yasayı iptal etme çağrısından on 
gün sonra geldi. 

Almanya Şansölyesi Merz ve Fransa Cumhurbaşkanı Macron’dan 
AB’nin Kurumsal Sürdürülebilirlik Direktifi CS3D’ye İptal Çağrısı

19 Mayıs 2025 tarihinde Londra’da dü-
zenlenen AB–Birleşik Krallık Zirvesi so-
nucunda yayımlanan “Ortak Anlayış 
Belgesi”[7], tarafların karbon piyasaları-
nın uyumlaştırılması ve SKDM kapsamın-
da karşılıklı muafiyetler tanınmasına yö-
nelik taahhütlerini ortaya koydu. Taraflar, 
Emisyon Ticaret Sistemleri (“ETS”) ara-
sında bağlantı kurulması, karbon fiyat-
landırma politikalarının entegrasyonu ve 
düşük karbonlu teknolojilere yönelik bil-
gi alışverişinin artırılması yönünde muta-
bakata vardı. ETS bağlantısının elektrik 
üretimi, sanayi, ulaşım ve deniz taşıma-
cılığı gibi sektörleri kapsaması öngörü-
lürken, AB iç elektrik piyasasına erişim, 
hidrojen ve karbon yakalama teknolojile-
ri gibi alanlarda iş birliğinin derinleştiril-
mesi hedeflendi. 

Karbon Piyasalarının Uyumu AB-Birleşik Krallık Zirvesi’ne Konu Oldu

6.	 İlgili duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.
7.	 İlgili belgeye buradan ulaşabilirsiniz.
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https://www.reuters.com/sustainability/climate-energy/lead-eu-lawmaker-sustainability-laws-proposes-more-cuts-2025-06-12/
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/statement_25_1267
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AB 2030 İklim Hedeflerine Hızla Yaklaşıyor: Sera Gazı Azalımı ve 
Yenilenebilir Enerjide Önemli İlerleme

Avrupa Komisyonu’nun değerlendir-
mesine göre[8], AB Üye Devletleri 2030 
enerji ve iklim hedeflerine ulaşma yo-
lunda önemli ilerleme kaydetti. Ülkeler, 
Komisyon’un Aralık 2023’te sunduğu tav-
siyeler doğrultusunda planlarını geliştire-
rek, 55% sera gazı azalımı ve en az %42,5 

yenilenebilir enerji hedeflerine yaklaş-
tı. Bu başarı, mevcut ulusal önlemler ve 
AB politikalarının tam uygulanması halin-
de, 2030’a kadar sera gazı emisyonları-
nın 1990 seviyelerine göre yaklaşık %54 
azaltılacağını gösterir. 

Fransa’dan Paris Uyumlu ve Yüksek Bütünlüklü Karbon Kredisi 
Kullanım Şartı: Gönüllü Piyasalarda Şeffaflık ve Bütünlük Önceliği

Fransa Hükümeti, karbon piyasaları-
nın şeffaf ve güvenilir şekilde geliş-
mesini desteklemek amacıyla “Paris 
Uyumlu ve Yüksek Bütünlüklü Karbon 
Kredisi Kullanım Şartı”nı yayımladı[9]. 
Şirketlerden emisyon azaltımını önce-
liklendirmesi, yalnızca yüksek bütünlü-
ğe sahip projelere dayalı karbon kredile-
rini tamamlayıcı olarak kullanması ve bu 

süreci şeffaf biçimde raporlaması bekle-
nir. Paris Anlaşması çerçevesinde oluş-
turulan bu şart, gönüllü karbon piyasala-
rında çevresel bütünlüğü güçlendirmeyi 
hedefler. Schneider Electric, Capgemini, 
Beko ve FDJ United’ın da aralarında bu-
lunduğu 17 şirket şartı ilk imzalayanlar 
arasında yer aldı.

8.	 İlgili değerlendirmeye buradan ulaşabilirsiniz.
9.	 İlgili şarta buradan ulaşabilirsiniz.
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https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_25_1337
https://www.ecologie.gouv.fr/sites/default/files/documents/Annex_the_pledge_Charte_credits_carbone_ChangeNOW 2025.pdf
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Diğer Ülkelerdeki Önemli Gelişmeler ve 
Düzenlemeler

New York Eyaleti Çevre Koruma Dairesi 
(DEC), eyalet genelinde sera gazı emis-
yonlarının daha şeffaf ve sistematik bir 
şekilde izlenmesi amacıyla yeni bir dü-
zenleme taslağı yayımladıı[10].Taslak, 
enerji, ulaşım ve sanayi gibi yüksek emis-
yonlu sektörlerde faaliyet gösteren kuru-
luşların sera gazı salımlarını bildirme yü-
kümlülüğü getirmeyi amaçlar. Bu adım, 
New York’un İklim Liderliği ve Toplumsal 
Koruma Yasası kapsamında karbon nötr 
hedeflerine ulaşmasına katkı sağlama-
yı hedefler. Kamuoyu görüşüne açılan 
taslak, iklim risklerinin hesaplanabilirli-
ği açısından önemli bir gelişme olarak 
değerlendirilir.

New York Eyaleti Sera Gazı Verilerini Toplamaya Hazırlanıyor

08.04.2025 tarihinde Amerika Birleşik 
Devletleri başkanı Donald Trump tara-
fından Amerikan Enerji Sektörünü Eyalet 
Müdahalelerinden Koruma (Protecting 
American Energy from State Overreach) 
başlıklı bir kararname yayımlandı. Söz 

konusu kararname, fosil yakıt şirketleri-
ni eyalet düzeyinde uygulamaya konu-
lan sera gazı emisyonlarına ilişkin dü-
zenleme ve yaptırımlardan muaf tutmayı 
amaçlar. 

Trump, Enerji Sektörünü Eyalet Müdahalelerinden Koruyor

10.	İlgili taslağa buradan ulaşabilirsiniz.

ÇSY (ESG) Bülteni  /  2025 - 2. Çeyrek   
Diğer Ülkelerdeki Önemli Gelişmeler ve Düzenlemeler

https://dec.ny.gov/news/press-releases/2025/3/dec-releases-draft-regulations-to-collect-greenhouse-gas-emissions-data
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Trump Yönetimi ve Eyaletler Arasında İklim Mücadelesi

ABD Adalet Bakanlığı, Trump yönetimi-
nin enerji egemenliği politikası doğrul-
tusunda, Hawaii, Michigan, New York ve 
Vermont eyaletlerine karşı iklim eylem-
lerini gerekçe göstererek dört ayrı dava 
açtı. Hawaii ve Michigan’ın fosil yakıt şir-
ketlerine iklim zararları nedeniyle aç-
mayı planladığı davalar ile New York ve 
Vermont’un fosil yakıt şirketlerinden geç-
miş sera gazı emisyonlarına dayanarak 

tazminat talep eden “iklim süperfonu” 
yasaları hedef alındı. Bakanlık, bu eya-
let uygulamalarının Temiz Hava Yasası 
ile çeliştiğini, merkezi yönetimin yetki-
lerini aşarak enerji piyasalarını ve ulusal 
güvenliği tehdit ettiğini savunur. Eyalet 
yönetimleri ise şirketlerin iklim krizi üze-
rindeki sorumluluğunu vurgulayarak ya-
sal haklarını koruma kararlılığını sürdürür. 

Kanada’dan Şirketlere “Yeşil İddia” Uyarısı: Yeni Rehber ve Yasal 
Sorumluluklar

Kanada Rekabet Otoritesi, 5 Haziran 
2025’te çevreyle ilgili reklam ve tanıtım 
ifadelerine yönelik bir rehber yayımla-
dı[11]. Bu rehber, şirketlerin çevresel id-
dialarının doğru, kanıtlanabilir ve yanıltı-
cı olmamasını sağlamayı amaçlar. Ancak, 
rehberin kendisi bir normatif bir düzenle-
me niteliğinde değildir. Bu nedenle, mah-
kemeler ya da vatandaşlar açısından bir 
bağlayıcılığı yoktur  Bireyler ve sivil top-
lum kuruluşları, şirketlerin çevresel id-
dialarına ilişkin şikayetlerini Rekabet 
Otoritesi’nin internet sitesinde yer alan 
çevrimiçi form aracılığıyla iletebilir.

11.	İlgili rehbere buradan ulaşabilirsiniz.

ÇSY (ESG) Bülteni  /  2025 - 2. Çeyrek  
Diğer Ülkelerdeki Önemli Gelişmeler ve Düzenlemeler

https://www.canada.ca/en/competition-bureau/news/2025/06/competition-bureau-issues-final-guidelines-regarding-environmental-claims.html
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Yılının İkinci Çeyreğinde Açılan, 
Sonuçlanan Davalardan Örnekler 

Almanya’nın Deutsche Bank’a bağlı yatı-
rım birimi DWS, çevresel, sosyal ve yö-
netişim kriterlerine ilişkin yanıltıcı beyan-
larla ilgili Almanya’daki bir soruşturmayı 
sonuçlandırmak üzere 25 milyon Euro 
para cezası ödemeyi kabul etti. 2021 yı-

lında yapılan bir ihbara istinaden, DWS’nin 
doğruluğunu tespit etmeden sürdürüle-
bilir finans alanında lider olduğunu iddia 
ettiğini tespit etti. DWS, o zamandan beri 
iç süreçlerini yeniden yapılandırdığını ve 
cezayı kabul ettiğini ifade etti[12].

DWS Yeşil Aklama Cezası

İngiltere Rekabet Temyiz Mahkemesi 
(CAT), Prof. Carolyn Roberts’ın (PCR) 
yedi büyük İngiliz su ve kanalizasyon şir-
ketine karşı başlattığı toplu dava baş-
vurusunu reddetti. Bu dava, İngiltere’nin 
ilk çevresel rekabet toplu davası olarak 
görülmekteydi. PCR, şirketlerin kirlen-
me olaylarını düzenleyici kurum Ofwat’a 
eksik bildirdiğini, bu sayede haksız 
yere daha yüksek ücret talep ettikleri-

ni iddia etmişti. Ancak CAT, bu iddiala-
rın Su Endüstrisi Yasası kapsamında-
ki fiyat kontrol rejimine ait olduğunu ve 
bu nedenle dava kapsamı dışında kaldı-
ğını belirtti. Mahkeme düzenlemeye tabi 
sektörlerde benzer davaların rekabet re-
jimi dışında tutulabileceğine dikkat çekti. 
PCR, karara karşı temyiz yoluna başvur-
mayı planladığını açıkladı[13].

Prof. Carolyn Roberts ve İngiliz Su ve Kanalizasyon Şirketleri

9 Nisan 2025’te İngiltere Reklam 
Standartları Kurumu (ASA), yüksek kar-
bon salımı yapan şirketlerin düşük kar-
bon yatırımlarını tanıtan reklamlarla ilgili 
kararlar verdi. Bir televizyon reklamı, yük-
sek ve düşük karbon faaliyetlerin oranla-
rını net şekilde gösterdiği için onaylandı. 
Ancak, net sıfır hedefini vurgulayan sos-
yal medya reklamı, düşük karbon ürün-

lerin oranını açıklamadığı için reddedildi. 
Büyük bir bankanın, düşük karbon geçi-
şine destek sunduğunu belirten reklamı 
ise, yatırım hizmetlerine odaklandığı ve iş 
dünyasına yönelik olduğu için kabul edil-
di[13]. Bu kararlar, yeşil vaatlere yönelik 
denetimlerin artacağını ve 2025’te daha 
sıkı kuralların uygulanacağını gösterir.

İngiltere Reklam Standartları Kurumu Kararı

12.	İlgili karara buradan ulaşabilirsiniz.
13.	İlgili karara buradan ulaşabilirsiniz.
14.	İlgili karara buradan ulaşabilirsiniz.

ÇSY (ESG) Bülteni  /  2025 - 2. Çeyrek   
Yılının İkinci Çeyreğinde Açılan, Sonuçlanan Davalardan Örnekler

https://www.dws.com/our-profile/media/media-releases/dws-statement-on-the-conclusion-of-the-esg-investigation/
https://www.catribunal.org.uk/judgments/water-cases-1603-1628-1631-1635-judgment-certification-07-march-2025?
https://www.asa.org.uk/rulings/barclays-bank-plc-a24-1261852-barclays-bank-plc.html
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Hawaii Eyaleti ve Petrol Şirketleri 
Davası

Hawaii eyaleti, büyük petrol ve gaz şir-
ketlerini iklim değişikliğine bağlı zarar-
lardan dolayı eyalet mahkemesinde dava 
açtı. Eyalet, şirketlerin onlarca yıl süren 
yanıltıcı bilgi kampanyalarıyla fosil yakıt-
ların tehlikelerini gizleyip yanlış bilgiler 
yayarak fosil yakıt talebini artırdığını ve 
böylece sera gazı emisyonlarına önemli 
ölçüde katkıda bulunduğunu iddia etti[15]. 

Lliuya v. RWE Davası

2025 yılında Almanya Hamm Yüksek 
Bölge Mahkemesi, Peru’lu çiftçi Bay 
Lliuya’nın Alman enerji şirketi RWE’ye 
karşı açtığı davayı reddetti. Mahkeme, 
davayı reddetmekle birlikte, sera gazı 
yayıcılarının iklim değişikliğine bağlı za-
rarlardan sorumlu tutulabileceğini kabul 
etti[16]. Karar, şirketlerin küresel emisyon-
lara yaptıkları kısmi katkının dahi somut 
ve yakın bir risk oluştuğunda hukuki so-
rumluluk doğurabileceğini ortaya koyar. 
Bu karar, iklim değişikliği ile mücadelede 
şirketlerin yasal sorumluluğunu genişle-
ten önemli bir adım olarak değerlendirilir 
ve benzer davalar açısından yol gösteri-
ci nitelik taşır. 

15.	İlgili karara buradan ulaşabilirsiniz.
16.	İlgili karara buradan ulaşabilirsiniz.

ÇSY (ESG) Bülteni  /  2025 - 2. Çeyrek  
Yılının İkinci Çeyreğinde Açılan, Sonuçlanan Davalardan Örnekler

https://ag.hawaii.gov/wp-content/uploads/2025/05/News-Release-2025-59.pdf
https://www.olg-hamm.nrw.de/behoerde/presse/Pressemitteilungen/14_26_PE_OLG_VT-Lliuya_RWE/index.php


13

Anıl Acar
Yönetici Avukat

anilacar@erdem-erdem.av.tr

Rüştü Mert Kaşka
Kıdemli Avukat

rustumertkaska@erdem-erdem.av.tr

İlgili Kişiler

Yasal Uyarı
Bu bültende yer alan bilgi, belge ve değerlendirmeler sadece bilgilendirme amaçlı olup Erdem & Erdem 
Ortak Avukatlık Bürosu tarafından hazırlanmıştır. Reklam amacıyla veya Avukatlık Meslek Kuralları’na ay-
kırı olan başka bir amaçla kullanılamaz. Erdem & Erdem tarafından açıkça yazılı olarak izin verilmediği müd-
detçe bu içeriğe bağlantı verilemez, kaynak gösterilerek alıntı yapılamaz, kısmen veya tamamen kullanılamaz. 
Bu bülten kapsamındaki tüm bilgi, belge ve değerlendirmelerin fikri mülkiyet hakları Erdem & Erdem’e aittir ve 
tüm hakları saklıdır.

Ecem Süsoy Uygun
Yönetici Avukat

ecemsusoy@erdem-erdem.av.tr

ÇSY (ESG) Bülteni  /  2025 - 2. Çeyrek   
İlgili Kişiler

mailto:anilacar%40erdem-erdem.av.tr?subject=
mailto:rustumertkaska%40erdem-erdem.av.tr?subject=
mailto:ecemsusoy%40erdem-erdem.av.tr?subject=


www.erdem-erdem.av.tr

İSTANBUL

Ferko Signature
Büyükdere Caddesi, No. 175 Kat. 3
34394, Esentepe - Şişli, İstanbul

+90 212 291 73 83
+90 212 291 73 82

istanbul@erdem-erdem.av.tr

İZMİR

1476 Sokak, No. 2, D. 27, Aksoy 
Plaza Alsancak, İzmir

+90 232 464 66 76
+90 232 466 01 21

izmir@erdem-erdem.com

AMSTERDAM

Office 4.31, Strawinskylaan 457, 
1077 XX Amsterdam

+31 (0)20 747 1113

amsterdam@erdem-erdem.nl

https://www.erdem-erdem.av.tr
mailto:istanbul%40erdem-erdem.av.tr?subject=
mailto:izmir%40erdem-erdem.com?subject=
mailto:amsterdam%40erdem-erdem.nl?subject=

